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树上问题

CF802K

题意

给定一棵节点数为$n$的树，每一条边有一个权值。现在要求从$1$号点出发，在不经过一个点超过$k$次
的情况下经过的边的权值和最大。

题解

设$f_{i,0/1}$为以$i$为根的子树中进去后回溯/不回溯的边权最大值，合并时将子树对应值排序即可，如
果回溯的话只能从回溯的值里选，如果不回溯的话只能选一个不回溯的子树其它都要回溯，最后答案
为$f_{1,1}$。

CF804C

题意

有一颗$n$个节点的树和$m$种冰淇淋，树上的第$i$个节点有$s_i$个冰淇淋，且所有相同种类的冰淇淋
在树上构成了一个联通块。构造一个新的图$G$ ，$G$有$m$个节点，$G$中的$u$和$v$之间有边，当且仅
当存在至少一个在树上的节点满足他同时有第$u$种和第$v$种冰淇淋。你的任务是用尽可能少的颜色种
类数给$G$的每一个节点染色，使得没有两个相邻的节点有相同的颜色，要求输出方案。注意空的点集也
被认为是一个联通块。

题解

可以发现答案下界是数上节点中冰淇淋数量的最大值，因为这些它们对应的节点之间互相有边，可以发现
这个下界是可以被构造出来的。以冰淇淋最多的点为根开始遍历，因为原图是一棵树，所以如果不回溯一
个冰淇淋对应的连通块如果消失了那么它就永远不会出现，因此我们可以将它对应的颜色给另一种冰淇淋
而不会冲突，使用set维护这一过程即可，注意回溯的时候要撤销，细节比较多。

CF804D

题意

给定一片森林，$q$ 此询问，每次给出两个点 $u,v$ ，如果 $u,v$ 在一棵树内输出 $-1$ ，否则在这两棵树
任取一点临时建立一条边，求连边后的直径的期望。$n,q\le 10^5$
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题解

首先我们可以预处理出每个点在哪棵树中，其次预处理出每个点 $u$ 到这棵树叶子的最大值 $mx[u]$ ，这
个可以用树形$DP$ 处理，将每棵树按照这个最大值进行排序，最后在处理出每棵树的直径长度 $len$ 。询
问的时候枚举点数少的树，在另一棵树中寻找另一个点。将两棵树连接 $u,v$ 后的直径有两种情
况：$mx[u]+mx[v]+1$ 和 $\max(len[u],len[v])$。第二种情况是一个定值，因此对于每一个 $v$ 我们可以
二分出满足第一种情况的 $u$ 的个数，剩余的即为第二种情况。最后答案要用$map$ 记录下来避免重复
询问。复杂度是神奇的 $O(n\sqrt{n}\log{n})$
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